

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PORTAVOZ DE LA "UNION GENERAL DE TRABAJADORES"

Año LX - Núm. 23.349

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Lunes 24 de mayo de 1937

Número suelto: 15 céntimos

Tel. 10.315 - Apartado 147

## La "batalla" de Ginebra se presenta con los mejores auspicios

### La propia estimación

La campaña contra la Comisión Ejecutiva de la U. G. T., más directamente contra algunos de los hombres que la integran, alcanza un grado de agresividad sencillamente lamentable.

Sin delicadeza ni responsabilidad alguna de lo que se dice, se ha llegado a escribir en un periódico obrero lo siguiente:

«La mayoría de los miembros de la Comisión Ejecutiva Nacional de la U. G. T. seguramente que no habían sentido estas palpitaciones del pueblo, los recios alabanzos que en todo el área de la España leal se hacía sentir como llamada a la rectificación. De ahí su acuerdo de no apoyar a ningún Gobierno que no fuera presidido por su secretario general...»

Quien de esa manera informa a los lectores de su periódico sabe perfectamente que sus palabras no se ajustan a la verdad. Los hombres que integran la Comisión Ejecutiva de la U. G. T. conocen perfectamente cuál es la situación de nuestro país en el orden sindical y político. Y la conocen porque en cumplimiento del más elemental de los deberes, han sabido vivir los problemas, han hecho acto de presencia en todas las manifestaciones de la vida colectiva y han sabido captar sin jactancia de ninguna clase, el verdadero sentir de la clase trabajadora española.

No se puede afirmar caprichosamente que la Ejecutiva de la U. G. T. estaba sorda al criterio mayoritario del pueblo español. España, y con ella la clase trabajadora, tenía y tiene dos problemas fundamentales a resolver: Primero, ganar la guerra, y segundo, asegurar la disciplina y el orden público en la retaguardia.

Para que el Gobierno de la República alcanzara plenamente el logro de estas dos aspiraciones de la voluntad colectiva, transformándolas en una consolidada realidad, la U. G. T. no ha regateado esfuerzo ni sacrificio y ha prestado a la obra lo más sentido de su personalidad.

Ha colaborado con el Gobierno, no de una manera teórica, sino entregando al Gobierno cuanto es y cuanto significa. Y en esa cruzada se ha encontrado con un partido político que, teniendo representación en el Gobierno, ordenaba a la organizaciones de la U. G. T. que envíen telegramas de protesta contra disposiciones dictadas por el ministro de la Guerra y presidente del Consejo de ministros.

En esta labor callada de colaboración con el Poder público, ha encontrado elementos sindicales que, obedeciendo a consignas ajenas a la U. G. T., creaban al margen de nuestra disciplina. Federación Provincial de Industria. En esa peregrinación dolorosa, la U. G. T. ha visto cómo se pretendía alcanzar los puestos dirigentes de la organización, realizando una labor subrepticia para que los delegados votasen a unos hombres determinados. Y a pesar de ello, la Ejecutiva de la U. G. T. no ha dicho públicamente hasta ahora ni una sola palabra, porque fiel servidora de la unidad sindical y política del proletariado español, ha procurado resolver con los dirigentes de los partidos y de las organizaciones, los problemas que se planteaban para que las multitudes no discutieran pasionalmente y la posibilidad de unión se destruyera.

Comprendemos perfectamente el afán que tienen algunos elementos de colocarnos en una posición difícil, presentándonos ante el país como elementos disgregadores de las fuerzas antifascistas y responsables a la vez de cuanto malo pueda suceder en nuestra España.

Ahora bien: es equivocado los que así proceden, si esperan que nosotros seámos, al tiempo de pasión y de violencia de expresión, al que pretenden conducirnos. Estamos en guerra. Y por eso seguiremos nuestra vida espiritual sin hacer caso de cuanto puedan decir nuestros jueces implacables de ahora, que eran, según nos afirmaban hace unos días, amigos y hermanos nuestros. Que no olviden estos censores que los hombres a quienes atacan hace muchísimos años que están en la U. G. T. y en el Partido Socialista. Que no han contribuido ni directa ni indirectamente a escisiones de ninguna clase.

Que han defendido la U. G. T. y el partido cuando defenderlos significaba abrir de par en par las puertas de la cárcel o el ir carretera adelante de conducción entre la Guardia civil, como hemos ido algunos de los dirigentes de la U. G. T.

Tenemos hoy el mismo carnet sindical que hace veinticinco años.

Tenemos el mismo carnet político que hace igual número de años conseguimos en la organización.

La U. G. T. y el Partido Socialista son algo consubstancial con nuestra propia vida. Pueden nuestros críticos implacables decir contra nosotros TODO LO QUE LES ORDENEN DECIR.

Las gentes, los camaradas todos saben cómo hemos escrito cada día las páginas de nuestra actuación en la U. G. T. y en el Partido. A ese tribunal, inapelable en sus fallos, remitimos en estos momentos nuestra conducta honrada, sincera y leal con la organización, con el Partido, con España, con la República y con nosotros mismos.

### La jornada de ayer en los sectores del frente de Madrid

El Ejército de la República avanza, arrollador, en el sector Norte de la provincia de Guadalajara, ocupando los pueblos de Carrascosa del Tajo, Canales del Ducado, Torrecaudradilla, Canredondo, Otero, Sacedorbo y Ocentejo

### Los rebeldes, en su huida, abandonaron abundantísimo material de guerra

Madrid.—Poco después del mediodía de ayer nuestras fuerzas realizaron un brillante ataque sobre las posiciones enemigas del sector norte de la provincia de Guadalajara.

El Ejército Popular, cuyos mandos habían preparado la operación con todo cuidado, comenzó el ataque en las primeras horas de la tarde por el sector izquierdo de la carretera general de Aragón. El objeto de esta ofensiva era, además de avanzar nuestras líneas en determinada dirección, colocar nuestras posiciones de tal manera que quedasen incomunicados importantes núcleos rebeldes en las cercanías de Cifuentes. Nuestros soldados iban precedidos por tanques, que bien distribuidos ocupaban un sector enorme. A continuación, las secciones motorizadas llevaban a nuestras fuerzas y los lugares designados por el mando.

Nuestras máquinas de guerra, una vez que la artillería hubo bombardeado durante más de dos horas las posiciones enemigas, disparaban sus armas mecánicas sobre las posiciones contrarias. Los fasciosos, que no esperaban esta ofensiva, abandonaron las trincheras precipitadamente, a medida que nuestros soldados, después de los tanques destruyeron las alambrazadas, les iban atacando, en muchos casos a la bayoneta, cañada.

Esta operación, que tuvo una importancia trascendental, tardó en desarrollarse completamente unas cuatro horas. Los rebeldes abandonaron los reducidos y pueblos, y en su precipitada huida dejaron en nuestro poder bajas y abundantísimo material de guerra. En esta avanzaba arrollador del Ejército de la República se ocuparon los pueblos de Carrascosa del Tajo, Canales del Ducado, Torrecaudradilla, posiciones contrarias, castigándolas

Canredondo, Otero, Sacedorbo y Ocentejo.

La mayoría de estos pueblos fueron tomados sin lucha, pues el Ejército invasor, integrado por moros y restos de las divisiones italianas, reforzadas con soldados de esta nacionalidad traidos de Avila y Segovia, no se ocupó más que de lanzar las armas al suelo para darse a la más vergonzosa de las huidas.

La inmensa mayoría de las bajas que los invasores dejaron sobre el campo están heridas en la espalda, lo que indica que lo fueron cuando buscaban rápidamente otros lugares más seguros para sus vidas.

El material de guerra recogido ha sido abundantísimo: ametralladoras, morteros, fusiles y municiones. También se apoderó nuestro Ejército de varios camiones que había en Torrecaudradilla y Otero, así como de la instalación completa que en Ocentejo tenían los invasores con objeto de llevar allí varios escuadrones de Caballería, que al parecer eran esperados.

Todo el peso de esta acción recae sobre las máquinas de guerra, pues nuestros soldados, al ver la escasez y a veces nula resistencia que presentaban los fascistas, después de dejar guardias suficientes sobre las posiciones y pueblos, marchaban en dirección a otros en las secciones motorizadas.

Al llegar a Ocentejo, el alto mando dispuso que se instalasen las avanzadillas a determinada distancia del norte del poblado, y allí paró nuestra ofensiva.

En los demás sectores del frente de Centro, tranquilidad. Solamente en algunos puntos de Somosierra, sierra del Guadarrama, Sur del Tajo y Jarama, nuestras fuerzas dispararon sus morteros, ametralladoras y fusiles sobre las

duramente. Los rebeldes contestaron débilmente en algunas ocasiones.

La Aviación republicana prestó servicios de vigilancia sobre todos los sectores del frente del Centro, bombardeó con eficacia algunas posiciones del Sur del Tajo y Somosierra, y protegió el casco de Madrid.

De la estación de Torrijos partió un tren de unas quince unidades de hombres y material en dirección a varios puntos cercanos. Tres aparatos de caza y un bimotor persiguieron al convoy y a los cuatro kilómetros, los cuatro aparatos republicanos descendieron a escasa altura y ametrallaron durante media hora el convoy, que fué obligado a detenerse y a descender los soldados que en él iban, dispersándose por las cercanías. Dos aviones republicanos siguieron ametrallando al convoy, en el que se produjeron bastantes incendios, sin duda por haber sido tocados los vagones que llevaban material de guerra. Los otros dos aparatos ametrallaron a los fasciosos y les produjeron numerosas bajas.

Diez aviones de caza enemigos se presentaron y aceptaron la batalla que los presentaban los nuestros. Varios aparatos contrarios pretendieron rodear a nuestro bimotor; pero tanto éste como los otros tres, regresaron sin novedad a sus bases.

### Dice el coronel Moriones

A mediodía de ayer el coronel Moriones manifestó que reinaba tranquilidad en los frentes de Madrid. El enemigo lanzó durante la tarde algunos cañonazos contra el casco de la población.

La esplendidez del día hizo que las calles y paseos estuvieran animadísimos.

### INFORMES DE LOS CIRCULOS DIPLOMATICOS INGLESES

Londres.—En los círculos diplomáticos ingleses confirman que el Foreign Office ha recibido de Berlín la contestación a la demanda británica relativa al llamamiento de ambos bandos españoles para facilitar la retirada de los voluntarios.

La contestación alemana acepta en principio la suspensión de las hostilidades, pero hace observar las dificultades de su ejecución. Todavía es imposible apreciar el alcance de las reservas alemanas, pero existe satisfacción por la disposición conciliatoria de que se da prueba en Berlín, aceptando el principio del llamamiento.

La contestación del Gobierno italiano no ha llegado aun a Londres, e indican de Roma que es probable que no se envíe antes del regreso de Ciano, de Budapest.

En el Foreign Office no se posee aún la contestación de Moscú. En la reunión de hoy el Subcomité de No Intervención estudiará el informe del Comité de técnicos encargado de indicarle mejores métodos prácticos para llegar a retirar los combatientes extranjeros.

Este estudio, así como el informe, son independientes de los esfuerzos del Gobierno inglés, tendientes a facilitar la obra del Comité de No Intervención.

La ayuda al necesitado no debe ser obra individual; es función que corresponde a la sociedad a través de sus órganos propios, en este caso, Asistencia Social. Si eres generoso o simplemente si te creas en el deber de evitar dolores, tu ayuda será verdaderamente eficaz por medio de Asistencia Social.

Lo que importa es que la aspiración sea recogida, por quien pueda y deba, lo antes posible, para que los Estados europeos animados de un sincero deseo de paz, la retirada de los voluntarios.

### Esta tarde comienza en Ginebra una importante reunión de la Sociedad de Naciones

### España, tema principal

### La actitud del Gobierno español ha sido muy bien acogida

### INGLATERRA DESEA QUE SE VIGORICE LA COMPETENCIA DEL COMITE DE NO INTERVENCION.— LA CUESTION DE LA REPRESENTACION DE ABISINIA

Londres.—El señor Eden ha recibido amplias instrucciones, que le permitirán tratar en Ginebra los diversos problemas planteados en el organismo internacional.

Con respecto a la guerra de España, Inglaterra sigue creyendo que el organismo más adecuado para tratar el asunto de las intervenciones extranjeras es el Comité de No Intervención y el mejor procedimiento que pudiera adoptarse en Ginebra es el de votar una resolución haciendo constar la competencia exclusiva del Comité.

La cuestión de la representación de Abisinia no se planteará quizás, si el Negus decide no enviar delegación alguna a Ginebra.

Si fuese de otro modo, parece esperarse que, bien una potencia escandinava o Polonia, tomará una iniciativa que permitirá al Comité reconocer la ausencia de todo Gobierno ad hoc responsable. Pero en el espíritu británico, esta afirmación no constituirá ninguna concesión de orden político a Italia ni implicará el reconocimiento de los jures de la conquista de Abisinia.

En cuanto a la publicación de los programas de armamentos se entiende en Inglaterra que este proyecto no tendrá salida si el control de los armamentos no fuese aceptado por los países de tendencia totalitaria.

### COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA.— HAY QUE OBRAR CON PRUDENCIA.— IMPORTANCIA DEL «LIBRO BLANCO».— EL GOBIERNO ESPAÑOL HA DE SER ESCUCHADO

París.—La Prensa parisina dedica esta mañana sus comentarios a la reunión del Consejo de la S. D. N. que comenzará hoy en Ginebra, y pone de relieve la importancia de los problemas que han de ser tratados en la misma.

El «Petit Parisien» dice que el problema español ha sido elrodeado de nuevo ante la S. D. N. El periódico añade que debe llevarse el asunto con la mayor prudencia, ya que bastaría una falsa maniobra para hacer que todo fracasara. «Sin embargo, no es posible que el Consejo deje de tomar disposiciones para la solución de este problema de tan vital interés para la paz y para la suerte de Europa».

El «Journal» dice que aunque la sutileza de los procedimientos ginebrinos pretendiera abogar los debates en sesiones privadas, no podría impedir a Del Vayo la publicación del «Libro Blanco», que contiene documentos en extremo probatorios de la participación de alemanes e italianos en la guerra civil española.

El «Petit Journal» se muestra partidario de la retirada de voluntarios y aún de la paralización de las operaciones, si ésta fuera realizable y no hiciera apartar la atención de Ginebra, donde es necesario que el Gobierno español sea escrupulosamente escuchado.

ESTA MAÑANA, LAS DELEGACIONES SE HAN DEDICADO A PONERSE EN CONTACTO.— LA CUESTION ESPAÑOLA, TEMA PRINCIPAL.— DESMINTIENDO UN PROPOSITO

Ginebra.—El Consejo de la S. D. N. inaugurará esta tarde, a las cinco, su 97 reunión, bajo la presidencia de Antonio Quevedo (Ecuador). La primera sesión será privada y estará consagrada principalmente a la fijación definitiva del orden del día, que comprende ahora veinte cuestiones.

También se fijará la fecha de reunión de la Mesa de la Conferencia del Desarme y del Comité de los veintiocho para la reforma del Pacto de la S. D. N.

Habiendo expresado Eden el deseo de hacerse representar por Chamberlain en la Mesa de la Conferencia del Desarme, como éste no puede asistir a Ginebra, la Mesa no se reunirá hasta fin de

semana o hasta el lunes próximo. La mañana ha sido dedicada por las delegaciones a ponerse en contacto entre sí.

A propósito de los asuntos de España, es más que probable que no sean tratados hoy mismo por el Consejo. Los contactos previos entre las delegaciones se han referido especialmente a la cuestión española. Es comprensible que los miembros del Consejo, informados de la petición española, desearán conocer los móviles y fines del Gobierno español, tanto más cuanto que se le atribuyen determinadas intenciones, entre otras la de pedir el envío a España de una comisión de encuesta, pero se sabe ya que esto no es cierto.

### LLOYD GEORGE Y OTRAS PERSONALIDADES INGLESES PROTESTAN CONTRA LA EVENTUAL EXCLUSION DE ABISINIA

Londres.—La eventual exclusión de Abisinia de la S. D. N. ha suscitado las protestas de varias personalidades políticas, entre ellas Lloyd George, sir Archibald Sinclair, jefe de la oposición liberal; Lord Davis, el profesor Gilbert Murray, la duquesa de Atholl, miss Talbot, Vivian Adams, Sir Norman Angell, etc. quienes declaran en una carta que publican el «Times», el papel del organismo de Ginebra como guardián de la moral internacional.

### EN GINEBRA SE FELICITAN POR LA FRANCA ACTITUD DEL GOBIERNO ESPAÑOL

Ginebra.—En los círculos de la S. D. N. se felicitan sinceramente de que el Gobierno español no ponga trabas, en modo alguno, ni a la obra del Comité de No Intervención, de Londres, ni a los esfuerzos de las cancillerías. Por el contrario, están resueltos las delegaciones a que no se discuta a nadie el derecho a llevar ante el Consejo todo hecho o documento destinado a justificar su causa ante la opinión pública. Por esta causa, Alvarez del Vayo, además de la exposición que hará ante el Consejo, entregará a la publicidad un doble memorándum relativo, a la vez, a las operaciones de guerra y a las intervenciones extranjeras ante Madrid y en Vizcaya.

Sobre este punto, lo mismo que sobre el conjunto de los problemas planteados en Ginebra, se está celebrando un cambio de impresiones oficiales entre todos los miembros del Consejo, a los que el secretario, señor Avenol, según costumbre, ha invitado a almorzar.

### La reunión del Subcomité de No Intervención

### HABRA COMENZADO ESTA TARDE A LAS CUATRO Y MEDIA

Londres.—El Subcomité de No Intervención se habrá reunido esta tarde, a las cuatro y media, para continuar el examen del texto del llamamiento a los combatientes para la humanización de la guerra civil española.

También se iniciará el examen del informe de los peritos sobre la retirada de voluntarios, aunque no se cree que se llegue a una discusión a fondo en la sesión de hoy, ya que el informe, que consta de sesenta páginas, no fué terminado hasta el sábado por la mañana, y los delegados apenas han tenido tiempo de examinarlo.

### La "Polo Norte" núm. 56

Moscú.—La Agencia Tass da cuenta de que la nueva estación científica del Polo Norte, emplazada en el bloque de hielo a la deriva, ha sido inscrita en la lista de estaciones polares soviéticas con el nombre de «Polo Norte número 56», pudiéndose comunicar con ella con la llamada «UPOI», que quiere decir Unión Polus.

### Sobre la propuesta inglesa de retirada de voluntarios de España

### Alemania acepta, en principio, la suspensión de las hostilidades

### LA CONTESTACION DEL GOBIERNO ITALIANO NO HA LLEGADO AUN A LONDRES

### COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA

París.— Los periódicos del domingo dedicaron toda su atención a los esfuerzos que se hacen en las principales capitales europeas para un armisticio o una modificación en la guerra española.

El «Excelsior» dice: «La terna sugerida por Inglaterra no es tan sencilla. ¿Cómo se desarmará a los voluntarios, cómo se les protegerá contra posibles represalias durante la evacuación, quién controlará la operación y asumirá los riesgos, quién sufragará los gastos del transporte y la manutención de los voluntarios retirados de España, qué países los recogerán y es posible devolver a Alemania e Italia sus destruidos políticos?»

En el intercambio de puntos de vista entre Delbos y Van Zoeland, en Bruselas, se señalaron algunas soluciones a estos problemas dolorosos, pero que prácticamente no

podrán resolverse sino recurriendo a la buena voluntad de los Gobiernos, apoyándose en la opinión pública que se ha despertado y en la conciencia del gran deber.»

«El «Vigero» observa que en Roma, en los círculos diplomáticos no se dice que no a la iniciativa británica, así como tampoco en las Prensas ni en las conversaciones oficiales italianas. «Parece que se deja la puerta abierta a la posibilidad de gestiones. No se ignora en las altas esferas de Roma que la guerra de España no es popular en Italia, que la salida de los «voluntarios» no ha sido aprobada en muchas familias y que las pérdidas sufridas por los emisarios negros en Madrid y Bilbao han causado a bastantes ciudadanos italianos dolorosa emoción».

Por otra parte, parece ser que los dirigentes italianos están preocupados por los considerables sacrificios ya realizados y de los que tendrían que realizar (todos los

### riesgos internacionales que de ello se derivarían) para asegurar la victoria a Franco.

Por último, Alemania es públicamente notorio que gravita sobre Italia, para no verla comprometerse más en un camino peligroso.

No habría, pues, por qué asombrarse, si después de una madura reflexión, Italia se decidiese, al fin, a admitir una proposición, si es a la vez razonable y humana.

«La «Petit Journal» escribía: Francia ha dado su plena aprobación a la petición inglesa. Pero debe evitar un grave escollo: que no haya que decir algún día que el único resultado del intento de la tregua ha sido el crear un fatal desvío a la legítima reivindicación del Gobierno de la República española ante la S. D. N.»

### LA ACTITUD DEL REICH

París.—Comunican de Berlín al «Paris Midy», lo siguiente: «La gestión del embajador de Inglaterra cerca de Von Neurath a fin de lograr esclarecimientos sobre la cuestión española, parece dar, con la general sorpresa de los círculos diplomáticos, un resultado positivo».

Según informaciones recibidas en los círculos políticos alemanes, el Reich nacional socialista parece dispuesto a aceptar las proposiciones inglesas para terminar con la guerra civil española.

El ministro de Negocios Extranjeros alemán, según ciertos informes de origen fidedigno, parece que declaró al embajador que Hitler siempre había sido de la opinión de que ninguna potencia debía de intervenir en el conflicto español, y que, por consiguiente, se imponía para todos los Estados europeos animados de un sincero deseo de paz, la retirada de los voluntarios.»

### SEGUN LA PRENSA LONDINENSE, LA PROPUESTA BRITANICA TIENE PROBABILIDADES DE EXITO

Londres.—La Prensa considera esta mañana las probabilidades de éxito de la propuesta británica sobre España.

El «Daily Telegraph» dice que, a pesar de comprarse una atmósfera más favorable, no puede decirse que exista la seguridad del éxito.

Para el redactor diplomático del «Manchester Guardian», la propuesta inglesa tiene, sobre todo, el valor de una experiencia.

Según el «News Chronicle», Mus solini ligará los problemas de España a los de Abisinia, y parece hallarse inclinado a dar pruebas de moderación con la esperanza de ver a la S. D. N. reconocer, al menos tícidamente, la soberanía italiana en Addis Abeba.

### La hora de verano

Siguen los votos a favor de ésta. Los han formulado nuestros queridos colegas «La Voz Valenciana» y «Adelante», sumándose a la petición que hace algún tiempo hicieramos y sobre la que venimos insistiendo los últimos días. Peticion que hacemos recogiendo el sentir general que nunca como ahora desea la implantación de la hora de verano.

Lo que importa es que la aspiración sea recogida, por quien pueda y deba, lo antes posible, para que los Estados europeos animados de un sincero deseo de paz, la retirada de los voluntarios.

Problemás de retaguardia

Los Sindicatos, los Partidos y las Cooperativas

Indudablemente que no hay ramo que necesite más de una perfecta organización para bien de la guerra...

En general, sale perjudicado con el privilegio que disfrutan estas Cooperativas...

Este privilegio de poder obtener mercancías que no están al alcance de todos...

No somos más explícitos porque nuestra intención no es de esherir a nadie...

Urbano ASENSI

La "Gaceta de la República"

Publica, en su número de ayer, entre otras disposiciones, las siguientes:

Justicia.—Orden rectificando el artículo quinto del Reglamento para el régimen interno de los Campos de Trabajo...

Hacienda.—Ordenes promoviendo a los empleos inmediatos superiores, por las causas que se indican...

Otra disposición pase destinado al mando de todas las fuerzas del Instituto de Carabineros...

Gobernación.—Orden admitiendo la dimisión del cargo de jefe de la Oficina de Información...

Instrucción pública y Bellas Artes.—Orden disponiendo se organice en la Facultad de Medicina de Valencia la práctica de las pruebas de competencia...

Otra disposición se organiza un curso intensivo, del 11 de junio al 25 de diciembre...

Otra encomendando una misión de propaganda cultural española, en los países de la América latina...

En un número de hoy aparece la disposición que sigue: Trabajo y Asistencia Social.—Orden disponiendo se convoque en Valencia...

Ultima designando a los señores que se citan, como delegados gubernamentales, para asistir a la reunión de la Conferencia Internacional del Trabajo...

Diabéticos

Un diabético que por tratamiento propio ha conseguido eliminar su glucosa, se ofrece a informar gratuitamente sobre la aplicación del mencionado tratamiento...

ACTUALIDADES

Estión continúa desde las diez de la mañana.

SEMANA POPEYE

ESPAÑA AL DIA, extraordinario del Primer de Mayo.—SEE LAS PAGAREIS, VILLANOS.—ASI SOY YO.—VALE MAS SER SOLTERO.—ESPERA AL DIA número 7, gran noticiario nacional.—LA SONAMBUVA INGRATA.—LA DOBLE ALARMA.—UN DUELO MORROCOTUDO.

ZARZA IODURADA DOCTOR GREUS. Excelente depurativo de la sangre. Farmacia plaza Santa Catalina, 4.

interés por nuestros músicos, acogiendo sus producciones en sus programas.

CONCIERTOS POR LA ORQUESTA SINFONICA DE VALENCIA

Nuestra Sinfónica ha organizado un ciclo de conciertos públicos matutinos que se celebrarán en el Príncipe todos los domingos desde el próximo en adelante...

Oleas de Giasas Pásvas de las Columnas Confederales de la C. N. T. de Levante

AVISO IMPORTANTE

A todos los familiares que hayan tenido muertos, inútiles o desaparecidos, en estas columnas, pueden pasar por la Avenida de Nicolás Salmerón, número 2, quinto piso...

Horas de oficina, de diez a doce y de cuatro a seis de la tarde.—El delegado, Amador M. Valero.

MADRES

Preguntad a vuestro médico si es útil durante el verano dar a vuestros hijos un PAPEL HYOMAR, Aurelio Gámir. Plaza Mariano Benlliure, 3.

TINTURA IODO-TANICA DOCTOR GREUS.—Lo mejor en esta época para niños raquíticos y escrofulosos. Farmacia Pla, Santa Catalina, 4.

Partido Socialista Obrero Español

CIRCULO SOCIALISTA DEL DISTRITO DEL TEATRO

Se convoca a todos los compañeros de este distrito a la Asamblea general que tendrá lugar el próximo miércoles, día 26...

Parte del Consejero de Defensa

Bilbao.—Parte de guerra facilitado ayer por el consejero de Defensa del Gobierno de Euzkadi...

CIRCULO SOCIALISTA DE RUZAFÁ

Se convoca a todos los afiliados a la junta general extraordinaria para el día 25 del actual...

Cédula de citación

El señor juez de primera instancia del número seis de esta ciudad de Valencia, por providencia dictada con fecha de hoy...

De Enseñanza

Pruebas de capacitación para la habilitación profesional de matronas. Por el ministerio de Instrucción pública ha sido publicado el siguiente decreto...

Universidad de Valencia

Mañana martes, día 26, a las 6:30 de la tarde, en el Aula máxima de la Universidad, el catedrático de la de Sevilla, don Juan de Mata Carrizosa...

Frontón Valenciano

PROGRAMA PARA MAÑANA A LAS 8:45 TARDE. Primer partido: PISTON II-GALARRAGA, rojos, contra IRAO LA-BETIA, azules.

El ucegr debidamente a los refugiados es una obra de Justicia Social

En estos momentos en que las necesidades de evacuación de diferentes zonas, exigen forzosa y necesariamente, se impone como necesidad moral y material de ayuda...

Una jornada tranquila

Bilbao.—La jornada transcurrió tranquila en la capital, pues aunque en diferentes ocasiones sonaron las sirenas de alarma...

La lucha en los frentes de Euzkadi

En el lugar llamado Venta del Gabo, y algunas sobre una barrida de casas baratas. Veinte casas quedaron destruidas total o parcialmente...

Una comida en honor del ministro de la Gobernación

Antes de emprender su viaje a Valencia, el ministro de la Gobernación, Julián Zugazoitia fue obsequiado con una comida por el consejero de Gobernación de Euzkadi...

En honor a Rusia

Madrid.—En el cine Tivoli y con gran concurrencia, se celebró ayer el acto de entrega y gratitud a Rusia organizado por los Amigos de la Unión Soviética.

La lucha en los frentes de Euzkadi

Una jornada tranquila

Bilbao.—La jornada transcurrió tranquila en la capital, pues aunque en diferentes ocasiones sonaron las sirenas de alarma...

Parte del Consejero de Defensa

Bilbao.—Parte de guerra facilitado ayer por el consejero de Defensa del Gobierno de Euzkadi...

CIRCULO SOCIALISTA DE RUZAFÁ

Se convoca a todos los afiliados a la junta general extraordinaria para el día 25 del actual...

Cédula de citación

El señor juez de primera instancia del número seis de esta ciudad de Valencia, por providencia dictada con fecha de hoy...

De Enseñanza

Pruebas de capacitación para la habilitación profesional de matronas. Por el ministerio de Instrucción pública ha sido publicado el siguiente decreto...

Universidad de Valencia

Mañana martes, día 26, a las 6:30 de la tarde, en el Aula máxima de la Universidad, el catedrático de la de Sevilla, don Juan de Mata Carrizosa...

Frontón Valenciano

PROGRAMA PARA MAÑANA A LAS 8:45 TARDE. Primer partido: PISTON II-GALARRAGA, rojos, contra IRAO LA-BETIA, azules.

El ucegr debidamente a los refugiados es una obra de Justicia Social

En estos momentos en que las necesidades de evacuación de diferentes zonas, exigen forzosa y necesariamente, se impone como necesidad moral y material de ayuda...

Una jornada tranquila

Bilbao.—La jornada transcurrió tranquila en la capital, pues aunque en diferentes ocasiones sonaron las sirenas de alarma...

La lucha en los frentes de Euzkadi

En el lugar llamado Venta del Gabo, y algunas sobre una barrida de casas baratas. Veinte casas quedaron destruidas total o parcialmente...

Una comida en honor del ministro de la Gobernación

Antes de emprender su viaje a Valencia, el ministro de la Gobernación, Julián Zugazoitia fue obsequiado con una comida por el consejero de Gobernación de Euzkadi...

En honor a Rusia

Madrid.—En el cine Tivoli y con gran concurrencia, se celebró ayer el acto de entrega y gratitud a Rusia organizado por los Amigos de la Unión Soviética.

Cartelera

Espectáculos Públicos U. G. T. - C. N. T.

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía dramática y grandes espectáculos. Responsable artístico: Enrique Rambal. 6:45 tarde y 10 noche.

NOSTRE TEATRE.—Compañía de comedias castellano-valenciana. Responsable: Vicente Mauri. Seis tarde y 10 noche.

TEATRO RUZAFÁ.—6 tarde y 10 noche: «Las Leandras». La revista cubana. La verdadera revista de éxito.

TEATRO ESLAVA.—Compañía de comedia. Responsable, Paco Pierrá. 9:45 noche: «Hay que vivir».

APOLO.—Compañía de zarzuela española. Responsable: Pepín Fernández. A las seis tarde: «Katuskan».

TEATRO ALKAZAR.—Compañía de comedias. Responsable, Manolita Ruiz. 6:15 tarde y 10 noche. «Te quiero por que te quiero».

TEATRO LIBERTAD.—Compañía de comedia valenciana. Responsable: Pepe Alba. A las 10 noche, «Lagalelo».

SECCION CINE. - Continúa de 4:30 tarde a 12 noche. RIALTO.—«El luchador». Un interesante film soviético.

OLYMPIA.—Una tarde de lluvia, por Francis Lederer, Ida Lupino y Robert Young.

LIRICO.—«El último pagano», en español, por Male y Lotus.

CAPITOL.—Todos los días grandioso éxito Stan Laurel y Oliver Hardy.

TYRIS.—«Exposados y desposados» y «Diego Corrientes», en español.

SUIZO.—«La condena redentora» y «Yo vivo mi vida», por Joan Crawford, en español.

GRAN TEATRO.—«La viuda negra» y «Sublime obsesión», por Irene Dunne, en español.

GRAN VIA.—«Centinela, alerta», por Angélico, en español. «España al día n.º 2», documental.

METROPOL.—«Queremos caravaz», «Código secreto», por William Powell, en español.

AVENIDA.—«Un as en las naipes» y «Mares de China», por Clark Gable, en español.

GOYA.—«Mía serás» y «Melodía de Broadway», en español. DORE.—«Mundos privados».

PALACIO.—«Cuando una mujer quiere» y «El acorazado mistico», en español.

MUSEO.—«Amar en ventaja» y «Sanson», en español. IDEAL.—«El retorno de Raffes», en español.

BENLUIRE.—«Miss Inconnita» y «A través de la tormenta», en español. VICTORIA.—«Caballeros de capa y espada», «La ciudad sin ley», en español.

ESCALANTE.—«Música y mujeres» y «Mary Burns, fugitiva», en español. MUSICAL.—«El asesino diabólico» y «Tres lanceros bengalíes», en español.

ESPARA.—«El menstro de la ciudad» y «Encadenadas», por Joan Crawford. MARINA.—«Miss Inconnita» y «A través de la tormenta», en español.

Frontón Valenciano. PROGRAMA PARA MAÑANA A LAS 8:45 TARDE. Primer partido: PISTON II-GALARRAGA, rojos, contra IRAO LA-BETIA, azules.

PIKMENTINE.—Tinta para el agua. Se vende en las papeterías y droguerías. Al por mayor: Cuarte, 61, laboratorio.

MUSICALES

Concierto organizado por la Conselleria de Cultura

Ayer se celebró en el Príncipe un concierto extraordinario para dar a conocer las obras premiadas en el Concurso organizado por esta Conselleria...

Masera Gans, con el último tiempo de sus letradas «Pensando Goyescos», abrió el concierto; el genio de Manuel Palau...

Los autores premiados nos ofrecían: V. Gacés (primer premio), «Poemas gacésicos», y Salvador Lasceno (segundo premio), «Tres canciones valencianas».

En cuanto a los intérpretes, presentaron todas sus facultades al servicio de nuestros autores, actuando Amparito Pastor como una consumada pianista...

Guardias de Asalto, Aviación, Carabineros, Militares y Seguridad

Los mejores uniformes en manufacturas VALENCIA. C. NAVELLOS, 8 (junto Ministerio de Guerra), tranvías 6 y 9

ALMACENES CUADRADO ALMACENES PI Y MARGALL, 11 Y 13. MARTINEZ CUBELLS, 2

# El empujón de ayer en la provincia de Guadalajara ha tenido hoy una continuación eficaz

## Interesantes movimientos en el sur del Tajo

Madrid.—En el sector norte de la provincia de Guadalajara nuestras fuerzas se han dedicado a consolidar las posiciones últimamente conquistadas. La lucha, si tal nombre puede recibir, no desarrolló ayer con una rapidez extraordinaria. Se ha podido comprobar que la mayoría de los pueblos arrebatados ayer al Ejército invasor estaban abandonados desde hacía días. Solamente en algunos reducidos, sobre todo en la zona norte, de dos o tres pueblos y en sus afueras, y de modo especial a ambos lados de las vías de comunicaciones, los rebeldes trataron de ensayar una resistencia tan rápida y desesperada como inútil.

El Ejército Popular, aunque dejó suspendido el avance en Canales del Ducado, pueblo que se encuentran a la derecha de Saelices, sector de Cifuentes, ha colocado las avanzadillas a una altura tal que están paralizadas a las de Abadades, pueblo que ha constituido uno de los más sólidos puntos de nuestro Ejército en este sector.

El objeto de la operación de ayer era nivelar un poco las alas del Cuadro de Ejército. A la derecha de la carretera de Aragón las fuerzas locales estaban más avanzadas que en el ala izquierda y existía, por tanto, el peligro, bastante remoto, de que los rebeldes atacaran a nuestro Ejército en el sector de la izquierda de la carretera. Con esta operación se ha evitado este peligro, porque aunque el ala derecha de nuestro Ejército sigue más avanzada, el contacto es más estrecho y hace más difícil la ruptura de nuestro frente.

La operación, aunque con menos intensidad, ha continuado en la mañana de hoy, pues nuestras fuerzas realizaron sucesos incursiones por el campo contrario, logrando mejorar sus posiciones y colocando avanzadillas a bastante distancia del sitio donde habían quedado ayer. La artillería bombardeó con intensidad las posiciones enemigas para limpiar el terreno.

La aviación también efectuó vuelos de observación sobre el campo

### Manifestaciones del coronel Moriones

El coronel Moriones manifestó a los periodistas este mediodía que no había ninguna novedad en los sectores del frente del Centro y rogó a Madrid contra posibles ataques de la aviación fascista.

Nuestros cañones han disparado también con intensidad sobre las posiciones rebeldes del Jarama y de Las Navas.

La aviación republicana realizó vuelos de observación en todos los sectores del frente del Centro y rogó a Madrid contra posibles ataques de la aviación fascista.

### El coronel Rojo, se despide

Madrid.—El coronel Vicente Rojo estuvo ayer en Madrid para despedirse del personal que hasta ahora ha tenido a sus órdenes en el Estado Mayor del Ejército de operaciones del Centro. Este personal, así como el de la Jefatura de este Ejército, tributó al heroico coronel una cariñosa y emocionante despedida, pues rápidamente marchó a Valencia el coronel, donde residirá como jefe del Estado Mayor Central del Ministerio de Defensa Nacional.

### Los fascistas fracasan en un intento de bombardeo

Cartagena.—Esta madrugada, aproximadamente a las dos, los aviones fascistas intentaron bombardear esta población. La eficaz intervención de las defensas antiaéreas lo impidieron. Los aparatos rebeldes, en su huida, descargaron los artefactos en las afueras de la población, sin producir daños ni víctimas.

### Fascismo, espiritismo y robos mediante estupefacientes

La Policía madrileña ha detenido a Emma Cebrán Rodríguez y su madre Rosario Rodríguez Sepúlveda, que habían perpetrado varios robos y se proponían cometer otros por el procedimiento de narcotizar a sus víctimas, haciéndolas beber una mezcla de cerveza y adormidera. Ambas mujeres se reunían en el domicilio de Emma, calle Bretón de los Herreros, 35, para planear sus delitos.

También se entrevistaban en una vagoneta de la misma calle, donde se celebraban sesiones de espiritismo y se hablaba de la posibilidad de un ataque fascista a Madrid y de la conveniencia de organizar por parte de los elementos fascistas que asistían a estas reuniones, una resistencia a las fuerzas de la República en el caso de que llegara aquel momento.

Emma y Rosario se habían puesto de acuerdo con la duquesa de la península de la calle de la Montaña, 30, llamada Pilar Rodríguez, para que ésta narcotizase a los milicianos que dormían en dicha casa, y les robaran cuanto dinero llevasen. Parece que Pilar se había sometido a la influencia magistral de Emma, que se había adueñado de su voluntad.

La madre y la hija habían cometido ya varios robos por el procedimiento del narcótico, y se disponían a realizar otros. Las dos simpatizaban con las ideas derechistas. Una de sus últimas víctimas había sido un empleado del

### Ha reaparecido "Castillo Libro"

Madrid.—Ayer resanó su publicación "Castillo Libro". En su artículo de fondo dice:

Límitémonos a señalar la suspensión y a resaltar que ha sido una de las primeras medidas del nuevo Gobierno. No queremos perder el tiempo en protestas que nadie habría de escuchar. Preferimos emplearlo en reafirmar nuestra posición. Seguimos pensando exactamente igual que el pasado miércoles. Nada ni nadie puede torcer el ritmo de la revolución española. La alianza obrera revolucionaria es la garantía firme de victoria en la guerra y después de la guerra. Unidos los cinco mil millones de trabajadores que enrolan la C. N. T. y la U. G. T., puestos de acuerdo para seguirnos vacilaciones una trayectoria revolucionaria, nada ni nadie podrá torcer el rumbo del pueblo español. Serán inútiles, tanto las maniobras internas, como los absurdos proyectos que puedan forjarse alleanza de nuestras fronteras. Por encima de todo, estará la voluntad del pueblo español. El fascismo será aplastado y sobre las ruinas de la vieja sociedad hipocrita un nuevo sistema de convivencia, un régimen revolucionario, por el que huir luchan y mueren miles y millones de trabajadores españoles.

### Otro documento para Ginebra...

Roma.—Habiendo sido citada en la orden del día la brigada "Michas Negras", que combate en las líneas de Franco, el periódico "Regime Fascista", dice:

"La Prensa antifascista no está todavía bien informada de ello. Aprenderemos a decir que los "Michas Negras" son nuestros amigos negros, son nuestros muchachos, que, desde hace meses, no batan heroicamente contra el comunismo."

De idéntico modo, el secretario general de Roma, que acaba de realizar una tournée por distintos establecimientos industriales de la capital, en cada uno de los cuales pronunció discursos de exaltación fascista, subrayó todas las veces el heroísmo de los "Michas Negras" italianos en la guerra de España.

# De Cataluña Normand Thomas saludó ayer al pueblo catalán

Barcelona.—Normand Thomas, ex candidato socialista a la presidencia de los Estados Unidos, se dirigió anoche por radio a la opinión catalana.

Jaime Miravittles, comisario de Propaganda, hizo la presentación en términos elogiosos. Dijo que Normand Thomas viene a España después de visitar estos países, en los que ha participado en todos los actos celebrados en favor de la República Española. Ha sido uno de los primeros pioneros en favor del movimiento de simpatía y adhesión a España en los Estados Unidos, y ha impedido un viaje de propaganda que proyectaban los fascistas españoles a los Estados Unidos.

A continuación, Thomas dirigió en inglés un discurso de salutación al pueblo de Cataluña. Dijo que él participa sentimentalmente en la lucha contra el fascismo y contra la invasión de los ejércitos de Hitler y Mussolini.

"Os traigo el saludo de millones de partidarios de la libertad. El mundo espera vuestra victoria sobre el fascismo, y deseamos su derrota y el triunfo de los trabajadores, para vencer a quienes los explotan y les niegan sus libertades."

### El apoyo que los socialistas norteamericanos prestan al pueblo español

Barcelona.—Al mediodía ha visitado al presidente de Cataluña, el jefe del Partido Socialista de los Estados Unidos, Mr. Normand Thomas.

Los periodistas le han preguntado a Mr. Thomas:

—¿Cómo se considera en los Estados Unidos la lucha de los republicanos españoles contra los fascistas?

Mr. Thomas, ha contestado:

—Existen tres puntos de vista sobre este asunto: El primero es de indiferencia respecto a los asuntos de Europa. El segundo es una corta simpatía por el fascismo, debido a la gran propaganda de la Iglesia Católica, y el tercero es una amistad cada vez más creciente en favor de la República española.

Luego se le ha preguntado:

—¿Qué apoyo prestarán los socialistas americanos al pueblo español?

—Este apoyo consistirá en la cooperación por el Comité Norteamericano pro ayuda a España, prestando un auxilio financiero y enviando gran número de voluntarios a la columna Durr. Ahora bien, el Gobierno de los Estados Unidos ve difícil que este último propósito se pueda cumplir.

Finalmente se le ha hecho la siguiente pregunta:

—¿Cuál es el motivo de su viaje a España y a Cataluña?

—He visitado a España y a Cataluña con objeto de expresar a los antifascistas la solidaridad de sus compañeros de Norteamérica, y al mismo tiempo adquirir noticias de primera mano referentes al carácter de la lucha del heroico pueblo español, que es la esperanza del mundo.

En esta última población ha sido incendiado un depósito de gasolina. Se han pasado a nuestras filas tres egipcios, un soldado y catorce prisioneros.

Sin otra novedad en todas las divisiones dependientes de este cuartel general.

El día de la noche:

«Sin novedad digna de mención.»

### LA RECOGIDA DE ARMAS EN CATALUÑA

Barcelona.—Al mediodía ha recibido a los periodistas el delegado del Estado en los servicios de Orden público. Les dijo que en Pinar de Valldu habian ocurrido unos pequeños incidentes, promovidos por gente desleal. Añadió que la cosa se había tenido importancia y que si lo recogía era para adelantarse a la situación fascista de los que siembran buios.

Dijo después que hasta el día de ayer y según los datos que abraban en su poder, en Cataluña han sido recogidos una ametralladora, doce fusiles ametralladores, tres pistolas lanzallamas, veinte cohetes, treinta machetes, 200 fusiles, 154 mosquetones, 187 rifles, 134 carabinas, 813 armas largas sin clasificar, 750 escopetas, tres cajas de bombas, 49.200 cartuchos de fusil, 6.000 cartuchos para ametralladora, varias cajas de cartuchos para rifles, 3.000 cartuchos para escopetas, varias srtobas de municiones, varios paquetes de pólvora, varias cajas de ametralladora, y varios peines de fusil. Este es el total de las armas recogidas y espero que siga la entrega de armas en evitación de tener que imponer sanciones, como ya anuncié, pues estas son muy desagradables para el castigo a los que infrinjan lo dispuesto, ocultando las armas.

# Las aspiraciones que han de tener los catalanes

## Declaraciones de un diputado catalán.—El ejército de Madrid es un ejemplo.—La ofensiva en los frentes de Aragón ha de ser el comienzo de la victoria definitiva

Eduardo Bagassol, secretario general del Comité pro Ejército popular regular, ha hecho las siguientes manifestaciones antes de salir para París:

—Como miembro del Comité, no puedo decir nada del frente de Aragón, toda vez que las actuaciones militares no son función nuestra. Ahora bien, particularmente, y sobre todo, después de haber visitado el frente de Madrid, desde El Pardo hasta la Ciudad Universitaria, he de decir que la aspiración que hemos de tener los catalanes es lograr una transformación militar en el frente de Aragón, que ponga al Ejército en acción de combatividad y disciplina, como en los frentes de Madrid. Y esto tenemos la confianza de verlo realizado pronto, porque el Gobierno de la República y sus representantes en cosas de guerra en Cataluña, y de una manera muy especial el general Pozas, tienen el propósito de llevarlo a cabo. No hay duda que si no fuera así, la vergüenza histórica caería sobre los catalanes para siempre, ya que las reservas de Cataluña, la potencialidad de nuestras industrias de guerra y el sentimiento antifascista de los catalanes, permiten afirmar que la ofensiva catalana en los frentes de Aragón ha de ser el comienzo de la victoria definitiva y la liberación de Euzkadi, pueblo que, como Madrid, está dando un alto ejemplo de valentía y de heroísmo.

El frente de Madrid es un verdadero ejemplo de unidad y disciplina. Allí ya no se habla de hacer la unidad antifascista, porque esto no constituye ningún problema, y los combatientes no pueden entender un espectáculo como el que se ha dado en nuestra retaguardia, y siente odio hacia nosotros al ver que no correspondemos dignamente a su esfuerzo. Esta unidad y esta disciplina, han sido posibles por la creación de las brigadas mixtas, y, sobre todo, por la constante y meritoria actuación de los comisarios políticos. Es precisamente por esto por lo que yo veo con simpatía extraordinaria el hecho de que haya venido como comisario político el compañero Virgilio Llanos, y como inspector y comisario del Este, mi estimado compañero en el Parlamento, Crescenciano Bilbao. Tanto el uno como el otro, han vivido hasta ahora en los frentes como comisarios políticos, y su experiencia y su tacto ayudarán extraordinariamente para que el aspecto político de la organización del ejército en el frente de Aragón, se desarrolle exactamente como en el ejército del frente de Madrid.

### EL COMUNICADO DE ESTA MAÑANA

Barcelona.—Comunicado de la mañana del jefe del Ejército del Este:

«En la noche de ayer un avión fascista ametralló los pueblos de Gelsa y Pins, sin consecuencias. La artillería enemiga efectuó también varios disparos en Osera. Esta mañana siete aviones enemigos han bombardeado el pueblo de Viñén, causando ligeros desperfectos.

Procedente del campo fascioso se ha presentado en nuestras líneas un oficial de artillería fasciosa.»

### Noticias breves de Barcelona

El general Pozas no ha recibido hoy a los periodistas. Parece ser que ha salido fuera de Barcelona, acompañado del teniente coronel Matilla y de los comisarios de guerra Llanos y Bilbao. Seguramente regresarán esta tarde.

Han sido detenidos tres individuos, a los que se acusa de intentar comprar armas para los fasciosos, lo que pensaban efectuar en el extranjero.

### Del Extranjero

Moscú.—Las elecciones de Comités locales y Comités de radio del Partido Comunista tocan a su fin. Son las primeras elecciones celebradas en la U. R. S. S. por medio del sufragio universal y secreto.

Según la "Pravda", el resultado de las elecciones es 54.000 organizaciones locales demuestran que el cincuenta por ciento de miembros de nuevos Comités y el 36 por 100 de secretarios de Comités y organizadores del partido son elegidos por vez primera.

### INCIDENTES EN UN PARTIDO DE FUTBOL

Viena.—Durante la celebración de un partido de fútbol con un equipo alemán se registraron manifestaciones tumultuosas. Entre simpatizantes de los nazis y del Frente Patriótico se registraron numerosas agresiones y riñas. La Policía tuvo que intervenir y practicó numerosas detenciones.

### TODAVIA EL CONFLICTO DEL CHACO

Buenos Aires.—En la Conferencia de la Paz del Chaco, que preside el señor Saavedra Lamas, los representantes de Bolivia y Paraguay han declarado que sus Gobiernos están dispuestos a reanudar inmediatamente las relaciones diplomáticas entre los dos países.

# El día en los ministerios

## Presidencia, Hacienda y Economía

### UN MILLON DE PESETAS PARA EL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

Por el Consejo de Administración de la Hidroeléctrica Española se ha entregado al presidente del Consejo la cantidad de un millón de pesetas para gastos del ministerio de Defensa Nacional.

La entrega se efectuó en virtud de acuerdo unánime de todos los accionistas.

### EL ALCALDE DE MADRID

En la Subsecretaría de Hacienda se ha manifestado el camarada Prat que había estado el alcalde de Madrid, Rafael Henche, para realizar ciertas gestiones relacionadas con las necesidades financieras del servicio de abastecimiento de Madrid. La gestiones van por muy buen camino.

### Gobernación

#### ZUGAZAGOITIA TOMA POSESION

Ayer, a las cinco de la tarde llegó a nuestra ciudad, en avión, el nuevo ministro de la Gobernación y notable periodista Julián Zugazagoitia Mendizola.

En el aeródromo de Manises fué recibido por el doctor Negrin, trasladándose inmediatamente al ministerio de Hacienda, donde el presidente del Gobierno, que des empejó internamente la cartera de Gobernación, impuso al camarada Zugazagoitia de los asuntos del departamento.

Juego de cumplimentar al presidente de la República, los camaradas Negrin y Zugazagoitia se dirigieron al ministerio de la Gobernación, quedando posesionado del cargo.

### La situación de España ante el mundo

SE HA COMPROBADO QUE ERAN ALEMANAS LAS BALAS DISPARADAS POR UN AVION FASCIOSO SOBRE CERBERE

París.—"Le Matin" publica un despacho de Perpiñán que dice especialmente:

«El fiscal de la República y el juez de Instrucción estuvieron ayer en Cerbere para hacer una información sobre la procedencia de las balas de ametralladora recibidas por el pueblo después del vuelo sobre territorio francés de aviones rebeldes españoles. Las balas cayeron en diversos puntos: en el faro, en el muro de una propiedad, en la playa, en la plaza de Aduanas, en los alrededores de la iglesia, en la carretera del puerto, en el puerto, etc. Las balas no son todas iguales, pero en su mayoría son de fabricación alemana. Algunos de estos proyectiles son de trayectoria, otros son balas llenas y otros parecen balas explosivas. La impresión general es que los ráfagas fueron disparadas intencionadamente sobre Cerbere. El juzgado estudia la apertura de una instrucción contra desconocido, por tentativa de asesinato.

Por otra parte se ha decidido instalar una batería antiaérea.

### Justicia

#### UNAS ORDENES DEL MINISTRO

En el Ministerio de Justicia dijo el secretario del ministro que el sector Juvo, consecuente con las normas que expresó cuando tomó posesión de su cargo, cursó distintas órdenes a los presidentes de Audiencias respecto al funcionamiento de todos los Tribunales de Justicia, inspirado en amplio sentimiento de humanidad.

El ministro recibió esta mañana, entre otras visitas, la de la Audiencia de Madrid en pleno, los presidentes y fiscales de las Audiencias de Jaén y Castellón; al general de la División y al presidente del Tribunal número 1 de Valencia.

### AGRICULTURA

El ministro de Agricultura ha firmado una disposición, que aparecerá pronto en "Gaceta", para que por los Servicios Agronómicos del Ministerio y Comités Agrícolas locales se adopten aquellas medidas necesarias a fin de evitar posibles aniecos en los sembrados y en los pastos secos de las Dehesas.

Igualmente interesa reducir al mínimo los riesgos de incendio en las eras, aunque naturalmente ello represente mayor trabajo y coste en las faenas de trilla.

### La alarma de esta tarde

Esta tarde, poco antes de las cuatro y media, comenzaron a temblar las defensas antiaéreas. Momentos después las sirenas previnieron al vecindario de la alarma.

Sobre el cielo de Valencia se vieron siete aparatos en formación.

Según informes, dichos aparatos eran locales.

### Según nuestros informes, los aviones que volaron sobre Valencia eran nuestros

El ministro desea hacer constar que, según informes comprobados por el propio camarada Uribe, las zonas aereas están en plena actividad, no solamente de plantación, sino de las tierras que están bien retrasadas. Por lo tanto, el ministro interesa que por todos los agricultores, por sí mismos o por medio de los organismos sindicales, se dispongan a retirar por los medios de transporte que posean, el sulfato amónico que se está desaguando en los diferentes puertos de la provincia, al objeto de que sea fértil para la cosecha próxima.

### Sulfato de Cobre

Habiendo adquirido este Ministerio una partida de sulfato de cobre con destino a las necesidades de esta provincia, se hace saber a los agricultores y entidades agrícolas de esta provincia, que pueden formular sus demandas por escrito a las oficinas de la Sección Agronómica de Valencia (Blasco Ibañez, número 6), hasta el próximo día 29 del actual, demandas que han de ir avalesadas precisamente por el alcalde-presidente del Comité Agrícola Local.

Transcurrido dicho día 29, se procederá sin nuevo aviso a la distribución del sulfato al precio de 150 pesetas los 100 kilogramos, en el almacén de dicha Sección Agronómica.

### Obras públicas

#### EL MINISTRO VISITA LAS OBRAS DEL FERROCARRIL CUENCA - UTIEL

El ministro, camarada Giner de los Rios, estuvo ayer visitando las obras del ferrocarril Cuenca-Utiel, para activar los trabajos, con objeto de que con su terminación mejoren considerablemente las comunicaciones con Madrid. Le acompañó el nuevo director general de Ferrocarriles.

En Bequema fueron recibidos por las autoridades, entre las que figuraba el gobernador civil de Cuenca.

### LOS TRANSPORTES CON MADRID

Para tratar este asunto el ministro viajó con Giner de los Rios al alcalde de Madrid, Rafael Henche.

### FUTBOL

#### Ha muerto Emilio Soliva

Vicima de una cruel enfermedad que venía minando su existencia, falleció el sábado nuestro buen amigo el competente árbitro nacional Emilio Soliva.

Ayer mañana se celebró el entierro, constituyendo el acto una sentidísima manifestación de duelo, en la que se puso en evidencia la gran simpatía de que gozaba entre los deportistas valencianos, por su bondad y trato exquisito, aparte el bien cimentado prestigio que en sus funciones de árbitro había conquistado.

Reciben el colegio de árbitros, y sus familiares, en especial su hermano Vicente, administrador de "El Pueblo", el sentimiento de nuestro más profundo pesar.

### El Libro Blanco

Hemos recibido un ejemplar del Libro Blanco publicado por el ministerio de Estado de la República Española.

Se trata de un volumen de más de cien páginas en folio, en cuya portada se lee: «La agresión italiana.—Documentos ocupados a las unidades italianas en la acción de Guadalajara».

Como indica este título, en el volumen se recopilan las órdenes, circulares, correspondencia, etc., que llevaban los militares italianos hechos prisioneros por nuestras tropas o pasados a nuestras filas y que prueban, de una manera indubitable la intervención italiana en España.

Como saben nuestros lectores, este libro ha sido repartido en Ginebra, donde forzadamente habrá de causar gran impresión.

### Se desea saber el paradero de...

De José Anibas la Unión, José y Rafael Herrera Martínez, Domingo Arroyo Carrasco, Vicente Suárez Muñoz, Rafael y José Ollí Gómez, Juan Cano López, Manuel Caballero Lóquez, Manuel Torregrossa Andreu, Vicente Canals López, Miguel Suárez García, Antonio Castro Moya, Emilio Alonso Lorenzo, Francisco González Rubio, Rafael Morales Ibañez, Francisco Muñoz Armellón, Manuel Carmona Vázquez.

Rogamos a quienes conozcan el paradero de los mismos, lo comuniquen a la Sección de Información de Milicias, calle del Temple, número 9, Valencia.

### Señores anunciantes:

Siempre que escriban a

La Correspondencia de Valencia

no olvide poner en el sobre

Apartado 147

Así recibirán pronto sus cartas

**iCumple con tu deber!** ENTREGA TU DONATIVO A LA CRUZ ROJA

Postre MARTI

ARCHIVOS ESTATALES

©Archivos Estatales, cultura.gob.es

AVENIDA BLASCO IBAÑEZ, 3 - VALENCIA

SUFICES FINOS

Teléfono 15.020 - Valencia

Precios de suscripción:

En Valencia: Mas. 3 pbs.  
Fuera: Trimestra. 10'50

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PORTAVOZ DE LA "UNION GENERAL DE TRABAJADORES"

Banco Vitalicio de España  
Fundado en 1890  
Seguros Vida y Rentas Vitalicias  
Oficina de Valencia: AVENIDA SALLERON, 2  
(Edificio de su propiedad)

U. G. T.

## SECRETARIADO PROVINCIAL

### A las federaciones adheridas

La Ejecutiva del Secretariado ha recibido una petición para que se convoque al Consejo en un plazo de 48 horas. La petición ha sido reforzada con la presencia de un grupo que, para requerir esto, se situó en la calle y en la antecala, como refuerzo sin duda y para mayor aval.

La petición se fundamenta en la necesidad de combatir a la Ejecutiva de la U. G. T., nuevo procedimiento que, sin duda, se impone en estas circunstancias.

La petición lleva la firma de los delegados al Consejo comunista, y otros, en unánime alianza, contra la Ejecutiva de la U. G. T. La Ejecutiva del Secretariado debe hacer constar lo que sigue:

- 1.º Que de su actuación dará cuenta en el Congreso, además de las reuniones ordinarias que se celebren.
- 2.º Que en circunstancias de apasionamiento, que algunos tienen el gusto de alentar, no debe contribuir a ello.
- 3.º Que habiendo convocado la Ejecutiva a una reunión nacional para tratar de los problemas de la crisis, etc., las instancias de comunistas y otros socialistas, no es oportuno deliberar sin los conocimientos que nos dará una más amplia información nacional.
- 4.º Que esta Ejecutiva invitará a la de la Unión para que acuda a la reunión del Secretariado, que se convocará en el momento oportuno, puesto que las Federaciones y Sindicatos que piden la reunión la fundamentan en su oposición a la Ejecutiva de la U. G. T.
- 5.º Que esta Ejecutiva obra en contacto con la de la U. G. T., y responderá de sus actos en el momento oportuno.

En interin protesta de las actividades demagógicas y del exceso de politiquería de determinados sectores que, por lo visto, no tienen asuntos de mayor envergadura en que ocuparse, y que, al calor de la situación, pretenden llevar la agitación y la lucha intestina en la retaguardia y en el seno de las Organizaciones obreras.

Esta Ejecutiva se dirige a los obreros organizados en los Sindicatos para pedirles nos digan en qué Asamblea se acordó atacar a la Ejecutiva de la U. G. T., y, caso contrario, exijan la celebración de Juntas generales para tratar de estas cuestiones y a cuyas Juntas acudirá esta Ejecutiva.

Conviene hacer constar que entre los firmantes de la petición que comentamos resulta que los hay que nada sabían, como ejemplo el Comité de la F. E. T. E., y delegados como el de Tabaqueros, que afirma se le obligó a firmar, y habrá más casos.—Por el Secretariado Provincial.—LA EJECUTIVA.

## Basterrechea habla de Euzkadi

### 'No se ha cedido ni un palmo de terreno, comprendido dentro del cinturón de hierro que circunda Bilbao'

El representante del Gobierno de Euzkadi, en París, Basterrechea, que se encuentra accidentalmente en Valencia, ha hecho declaraciones a un periodista.

Dice en ellas que la ofensiva contra Vizcaya obedeció a la negativa vasca a aceptar negociaciones de paz separadas, hechas por emisarios de Franco, y últimamente, de un modo especial, por Alemania. Al conocerse Franco y Alemania de que la paz separada era imposible, arremetieron con toda dureza, siendo Mola el encargado de llevar a la práctica la cruel técnica alemana. Intentó el bloque por mar, al propio tiempo que actuaban en aquellos frentes toda clase de elementos, como lo prueba la terrible exhibición aviatoria

que culminó en las primeras cuarenta y ocho horas de ataque, lanzando sobre un frente de setecientos kilómetros, cinco mil bombas. Los soldados vascos han ofrecido su ejemplo de resistencia en los montes de Sollube y Jata, vendiendo caro cada palmo de terreno que la superioridad de material les obliga a ceder.

Que Vasconia está dispuesta a resistir, lo prueba la evacuación de la población civil y el que el Gobierno de Euzkadi haya asumido la responsabilidad plena de la dirección del ejército de las Vascongadas.

El enemigo ha parado en seco. Dentro de poco, los rebeldes serán derrotados y entrará la guerra en una nueva fase.

## Habla Roosevelt...

### Y DICE QUE LOS ESTADOS UNIDOS ESTAN DISPUESTOS A CONSTRUIR LA BASE DE UNA PAZ MUNDIAL DURADERA

Washington.—En la jornada de la Marina, Roosevelt pronunció un discurso por radio y declaró que los Estados Unidos están decididos a restaurar y ampliar el comercio internacional así como a construir la base de una paz mundial duradera.

También habló el secretario de Estado, Hull, sobre su próximo paso hacia el comercio y la paz. Dijo que la nación que sufre un importante paro y se debate en la angustia económica no puede organizarse sobre una base estable de paz. Demostró a continuación que la nación representa una amenaza para las otras.

El orador terminó diciendo: es necesario para una paz duradera, la desmilitarización de todos los armamentos morales, políticos, económicos y militares. El plan de reconstrucción económica más viable es el de la restauración y expansión del comercio internacional mediante el restablecimiento de relaciones amistosas basadas en la cooperación de las naciones.

## En la Casa de la Ciudad

### BACALAO A 3'50 EL KILO

Se pone en conocimiento del público que a partir de mañana se venderá en los sitios de costumbre bacalao al precio de 3'50 pesetas kilogramo, despachándose solamente medio kilogramo por persona.

Valencia 24 de mayo de 1937.

El consejero de Abastecimiento, Francisco Anchel.

### PERDIDA DE UNA CARTERA

En el Negociado de la Guardia Municipal se halla depositada una cartera conteniendo varios documentos, encontrada en la casa número 8 de la calle de Perilla, de esta ciudad, y a disposición de quien acredite ser su dueño.

## Preservativos y demás artículos para la higiene

Única casa que garantiza sus artículos y que mayor surtido tiene

### LA ORIENTAL

Santiago García, 2 (detrás de Balanzá), Valencia

## Habla el secretario de la C. G. T., León Jouhaux

MI IMPRESION ES EXCELENTE.—LAMENTO LA ELIMINACION DEL GOBIERNO DE LA U. G. T. Y DE LA C. N. T.—LA SITUACION INTERNACIONAL HA MEJORADO PARA ESPAÑA.—FRANCIA NO HA PENSADO EN LA PAZ EN ESPAÑA.—NADIE ESPERABA QUE LOS POLITICOS HARIAN A LARGO CABALLERO LA ULTIMA JUGADA.—CON LA UNIDAD DE LAS DOS CENTRALES SINDICALES, ESTAS TIENEN QUE OCUPAR EL PUESTO QUE LES CORRESPONDA.—EN LA PROXIMA CRISIS, LAS CENTRALES SINDICALES DIRAN SU ULTIMA PALABRA.—A PESAR DE TODO, UNIDAD DE ACCION ENTRE LA U. G. T. Y LA C. N. T.

León Jouhaux, secretario de la Confederación General del Trabajo de Francia, adherida a la F. S. I., hizo una promesa a la delegación española que acudió a París en representación de la Unión General de Trabajadores de España a participar en las manifestaciones de solidaridad celebradas en la veintena República con motivo del Primero de Mayo, clara, rotunda, categórica. Visitaré a España.

Cuando llegó a Valencia Jouhaux quisimos pedirle su opinión sobre la marcha de los acontecimientos de nuestra guerra. La situación política creada nos privó el primer deseo nuestro. Sin embargo hoy podemos, con gran satisfacción, reproducir las manifestaciones de aquel camarada.

El interés que las mismas tienen lo encontrará nuestro lector al leerlas. Su claridad y precisión nos priva el comentario. Escuchemos a León Jouhaux.

### TODO LO QUE HE VISTO ME HA PRODUCIDO—DICE EL CAMARADA JOUHAUX—UNA EXCELENTE IMPRESION, Y SOBRE TODO, LAS CONDICIONES MILITARES

A nuestra pregunta sobre el objeto de su estancia en España, nos responde el camarada Jouhaux:

—El objeto de mi estancia en España lo motiva el deseo de tener una idea exacta sobre la situación general, al mismo tiempo que cambiar impresiones con los compañeros de las organizaciones sindicales sobre la ayuda nacional e internacional.

—Y en su visita, ¿qué es lo que más le ha agradado?

—Todo lo que he visto me ha producido una excelente impresión: la situación interior, el estado de espíritu, las condiciones económi-

cas y, sobre todo, las condiciones militares.

### LOS REBELDES HAN PERDIDO TODAS LAS SIMPATIAS INTERNACIONALMENTE

—¿Qué opinión hay de nuestra guerra en el extranjero?

—En este aspecto, o sea desde el punto de vista internacional, puede decirse que la situación ha mejorado. La brutal destrucción de Guernica y los ataques contra ciudades abiertas han influido tan to internacionalmente, que, por parte de la opinión en general, los rebeldes han perdido todas las simpatías. Lo más importante es que Inglaterra ha reaccionado mucho, ya que, como es sabido, no se dejaban atraer fácilmente, siendo su posición de una gran importancia. Los últimos sucesos han acabado de convencerla y convendría aprovechar esta coyuntura para la causa antifascista.

—¿Cree usted que algunas potencias extranjeras tienen intención de imponer un pacto de paz, por medio de un nuevo abrazo de Vergara?

—No; eso no. Por lo menos en lo que se refiere a Francia, puedo asegurarle que no tiene esa intención. Lo que Francia se propone es hacer todo lo necesario para que se decidan a saar de España todas las tropas extranjeras, y también un compromiso de que no se ataque a las ciudades abiertas. Por otra parte, sería muy conveniente que en la Sociedad de Naciones se tomara la posición

### SERIA MUY CONVENIENTE PARA LA CAUSA DE LA PAZ QUE LA S. DE N. DECLARARA FACIOSOS A LOS REBELDES Y LEGITIMO AL GOBIERNO DE LA REPUBLICA

—¿Cree usted que algunas potencias extranjeras tienen intención de imponer un pacto de paz, por medio de un nuevo abrazo de Vergara?

—No; eso no. Por lo menos en lo que se refiere a Francia, puedo asegurarle que no tiene esa intención. Lo que Francia se propone es hacer todo lo necesario para que se decidan a saar de España todas las tropas extranjeras, y también un compromiso de que no se ataque a las ciudades abiertas. Por otra parte, sería muy conveniente que en la Sociedad de Naciones se tomara la posición

que debió adoptarse hace tiempo: declarar a los rebeldes como faciosos, y reconocer al Gobierno el pleno derecho de defenderse. Si esto fuera aceptado en el seno de la Sociedad de Naciones, representaría una fuerza moral muy grande, y, claro está, que favorecería mucho a la causa antifascista.

—Ahora bien—insistimos nosotros—dado el caso de que las potencias europeas quisieran imponer la paz, ¿qué posición adoptaría la Internacional Sindical que usted dirige?

—Hace ya tiempo que corren rumores sobre una supuesta paz; pero en lo que se refiere a Francia, no es posible tal suposición. Hablo de Francia; de Inglaterra y los demás países, no puedo decir nada. Desde luego, reconozco que hay algunos que sueñan con esta idea; pero tal como están las cosas, es imposible.

### LA UNIDAD DE LA U. G. T. Y LA C. N. T. HAY QUE CONSEGUIRLA A TODA COSTA

—¿Qué puede decirnos sobre la unidad entre la C. N. T. y la U. G. T.?

—Opino que hay que conseguir la a toda costa. En Valencia he hablado dos veces con Federico Montseny y también he hablado con Vázquez, secretario de la C. N. T., y a ellos les he dicho lo mismo: hay que hacer todo lo posible para la unión entre la C. N. T. y la U. G. T. Una vez que se consiga esto, podremos decir que somos una fuerza considerable y que hay que contar con nosotros para ocupar en el Gobierno el puesto correspondiente.

Con esta última e interesante declaración, damos por terminada nuestra entrevista.

## Partes del ministerio de Defensa Nacional

### GUERRA

#### En el frente de Guadalupe se ocuparon ayer siete pueblos

Parte de las diez de la noche de ayer:

CENTRO.—Fuego de fusil y mortero en algunos frentes de la Sierra y del Jarama, sin consecuencias para nuestras tropas. Se pasaron a nuestras filas siete soldados con armamento.

NORTE.—Vizcaya: En el frente Norte, fuego de fusil y cañón, efectuando la aviación faciosa algunos vuelos de reconocimientos.

Por el frente de Alava, el enemigo atacó a nuestras posiciones apoyado por su artillería y aviación.

Asturias: Por El Escampero, duelo de artillería, y por el frente de León, tiroteos entre las avanzadillas. Se pasaron a nuestras filas cuatro soldados con armamento y municiones y varios paisanos.

SUR.—Por el frente Norte de Córdoba el enemigo hostilizó con fuego de cañón en las últimas horas de la jornada de ayer, nuestras posiciones de la carretera de Villaharta, sin bajas en nuestras filas.

NOTA ADICIONAL.—EJERCITO DEL CENTRO.—En la jornada de hoy las tropas de la República que guarnecen el frente de Guadalupe, han rectificado sus líneas a vanguardia, tomando al enemigo siete pueblos, que son: Carrascosa del Tajo, Otero, Canales del Ducado, Torrecuadrilla, Capredondo, Sacedor y Ocentejo.

En este último pueblo tenía el enemigo varias casetas para alojar un escuadrón.

La moral de nuestras tropas es elevadísima. En los demás frentes, sin novedad.

### AVIACION

#### Sobre el frente vasco se entabó un combate perdiendo nosotros uno

Parte de las nueve de la noche:

CENTRO.—A unos tres kilómetros de la estación de Torrijos fué atacado por dos aviones nuestros un tren compuesto de quince vagones que marchaba con dirección a Madrid. Los pases lo arremetieron a escasa altura. Aparecieron diez aparatos de caza enemigos, que atacaron a uno de los nuestros, sin resultado.

NORTE.—Una de nuestras patrullas bombardeó las posiciones enemigas de Peñafiel en Asturias. El bombardeo se repitió luego por otra patrulla. La artillería antiaérea hizo intenso fuego sin causarnos ninguna baja.

Sobre el frente vasco se entabó un combate por tres aparatos nuestros contra cinco del enemigo, siendo derribados dos de éstos y perdiendo nosotros uno.

ARAGON.—Un grupo de siete aparatos y otro de ocho bombardearon hoy las posiciones enemigas de Cande y Cella, donde observaron concentraciones de tropas.

Parte de las diez y treinta:

SECTOR DEL CENTRO.—En el frente ocupado por el cuarto Cuerpo de Ejército (Guadalupe) se ha efectuado hoy con éxito una operación que nos ha permitido rectificar ventajosamente a vanguardia nuestras posiciones sobre el frente de la 14 División, al Este de la carretera general, consiguiendo mejorarlas considerablemente. En virtud de esta operación hemos ocupado los siete pueblos siguientes: Carrascosa del Tajo, Otero, Canales del Ducado, Torrecuadrilla, Capredondo, Sacedor y Ocentejo. En este último pueblo tenía el enemigo cuarteles preparados para alojar un escuadrón que debía guarnecerlo desde pasado mañana. Nuestra nueva línea se apoya en la confluencia de los ríos Ablanquejo y Tajo.

## VIDA OBRERA

### «CINEASTA»

U. G. T.-F. E. I. E. P.

Para mañana día 25, a las tres de la tarde en primera convocatoria y a las tres y media en segunda, en el teatro Ferrer Guardia, esta organización celebrará Asamblea general extraordinaria con el siguiente orden del día:

- Primero.—Lectura de Actas.
- Segundo.—Altas y bajas.
- Tercero.—Lectura y aprobación de cuentas.
- Cuarto.—Gestiones, acuerdos y proposiciones de la Junta directiva.
- Quinto.—Proposiciones escritas de los asociados.
- Sexto.—Preguntas y respuestas.
- Séptimo.—Elección de cargos. (Nueva Junta directiva).

NOTA.—Para la entrada en el local será preciso la presentación del carnet de asociado.—El secretario, E. Girones.

### SINDICATO UNICO DE FUNCIONARIOS PUBLICOS

#### Sección Prisiones

Se convoca a junta general extraordinaria, que se celebrará en nuestro domicilio social, Avenida del 14 de Abril, 32, para el día 26 del corriente, a las cuatro de la tarde como primera convocatoria y a las cuatro y media como segunda, con el siguiente orden del día:

- Primero.—Lectura del acta anterior.
- Segundo.—Nombramiento de Mesa de discusión.
- Tercero.—Dimisión de la Tendencia y nombramiento de la misma.
- Cuarto.—Dación de cuentas.
- Quinto.—Asuntos generales.
- Compañeros: Dados los asuntos a tratar, se ruega la puntual asistencia.
- Nuestro y de la causa.—El secretario segundo, F. Ortega Ros.

## Ha muerto Rockefeller

### SE CALCULABA SU FORTUNA EN 2.500 MILLONES

Nueva York.—En su propiedad de Ormond Beach, en el Estado de Florida, ha fallecido John Davison Rockefeller, a causa de una miocarditis. Contaba noventa y ocho años de edad. Su cadáver será trasladado a Nueva York.

Rockefeller era una figura legendaria en los Estados Unidos, una especie de héroe nacional. La primera parte de su vida la pasó ganando dinero, y la segunda distribuyéndolo. En 35 años ha donado 500 millones a instituciones científicas y de asistencia social. Su fortuna, era calculada en 2.500 millones, pero él juzgaba exagerada la cifra.

En 1871 fundó el Standard Oil. Fue director de treinta y tres Compañías petrolíferas y propietario de ferrocarriles, minas, fábricas, etcétera. Abandonó los negocios en 1900, y llevaba una vida sencilla de retiro.

## La conferencia de Juan López, anunciada para ayer, fué suspendida

A la hora de empezar, en el teatro de Apolo, la conferencia del ex ministro saliente de Comercio Juan López, se anunció al público, que se había congregado en gran número, el hecho de que se suspendía dicha conferencia a causa de una avería en la instalación de radio.

El acto quedó aplazado para el jueves, día en que se espera que no han de surgir nuevas dificultades para celebrarlo.

## La clausura del Congreso del Partido Sindicalista

### PRONUNCIARON DISCURSOS SANCHEZ REQUENA Y ANGEL PESTAÑA

Barcelona.—Ayer se celebró en el teatro Polorama, el mitin de clausura del Congreso del Partido Sindicalista.

Preside Robusté, que dijo que el Congreso es un paso más en la marcha ascendente iniciada hace tres años, al constituirse el Partido Sindicalista.

Vicente Lliso, del Comité nacional, dijo que la seriedad que ha revestido el Congreso al sentar las posiciones del P. S., ante la guerra y la revolución, es un exponente de capacidad.

También habló Ricardo Fornells, de Sabadell, militante sindicalista de gran prestigio en Cataluña. Sánchez Requena, en un discurso de gran profundidad, dijo que es preciso que el Ejército antifascista tenga gran disciplina. La guerra hemos estado a punto de perderla, y hemos estado a punto de perderla por no merecer ganarla. Esta afirmación fué acogida con una salva de aplausos. No poder ganarla no es una vergüenza, pero tener fuerza y no vencer el enemigo es criminal. Lo que dice ahora el Partido Sindicalista lo dijo ya en Valencia en el mes de agosto al defender la formación de un Ejército regular que estuviera supeditado a un mando único. Hay que hacer simplificar la guerra y la revolución. Esta fué la consigna del P. S. en agosto, y esta es la consigna que está ahora en la conciencia de todos los antifascistas.

Angel Pestaña quiso ser breve, porque se encontraba todavía convelescente. Mi acto de presencia aquí no es más que para cumplir un deber. No vengo a glorios los acuerdos del Congreso. Se trata de dirigirnos una salutación y expresar un propósito. Pienso decir en Barcelona cosas que todavía nadie se ha decidido a pronunciar y que yo tengo el deber de decir. La guerra no la hemos ganado porque los de la retaguardia no han cumplido con su deber. Es únicamente la retaguardia la que no ha sabido estar a la altura de las circunstancias. De estas cosas cosas y de otras más importantes pienso hablar más adelante. O no decir que precisa ayudar a Euzkadi. Yo sé cómo se puede y se debe ayudar a Euzkadi, pero si ahora lo dijera, seguramente a la salida me apedrearían. Pero lo diré más adelante.

En las primeras semanas de guerra dijimos que necesitábamos Ejército regular. En los primeros momentos de la subversión había sólo de un millón, pero al siguiente, reforzados los faciosos,

## En la Casa de la Justicia

### SENTENCIA DE LA CAUSA POR LOS SUCESOS DE CHIRIVELLA

El estado terminó la vista del juicio por los sucesos de Chirivella.

Informaron el fiscal, acusador privado y defensores. El veredicto consta de cincuenta y cuatro preguntas, negando los Jurados la participación de los procesados en el hecho.

El Tribunal de Derecho, en su vista, dictó sentencia absolviendo a los inculcados.

### TRIBUNAL POPULAR NUMERO UNO

Presidiendo don Marino López Irujo con los magistrados señores Navarro y Gregori, se vió una vista causa en la que aparece procesado por homicidio Pascual Penold Lerma.

El Tribunal de Derecho, interpretando el veredicto del Jurado, dictó sentencia absolutoria.

### JURADO DE URGENCIA NUMERO DOS

Presidente, don Miguel Linares Rivas. Jurados: Porto, por la C. N. T., y Ferrandis, por el Partido Comunista. Inculcado, Francisco Soriano Forriol, maestro armero del regimiento de Caballería.

Ministerio fiscal representado por don Enrique García Torres. Hizo un brillante informe histórico de los decisivos momentos de la Revolución del 18.

Fué retirada la acusación. Y el Tribunal dictó sentencia de acuerdo con el dictamen fiscal.

### LEA USTED TODOS LOS DIAS

## La Correspondencia de Valencia

nos encontrábamos ante una guerra regular, en la que no podía vencer con milicias, sino con otro Ejército.

No era posible, de la manera cómo se procedía en la retaguardia, hacer simpática la revolución, ya que se destruían ostentadamente hombres que habían luchado siempre por ella. Esas venganzas personales nos han hecho mucho daño.

Precisa ir a la unidad sindical. Se ha hablado y se habla mucho de la unidad sindical. Lo primero que precisa es una conducta honrada y lealtad entre todos los fueros.

## Las audiencias del presidente de la República

### Su excelencia el señor presidente de la República recibió hoy en audiencia a los siguientes:

- Don Crescenciano Aguado, director general de Rentas públicas.
- Don Antonio Pérez Torrealba, del Consejo de Estado.
- Don Esteban Salazar y Chapela, cónsul de España en Glasgow.
- Don Estanislao Luesma, gobernador general de Guinea, acompañado del señor Díez Tondero.
- Don León Felipe, escritor.
- Don Manuel Muñoz, ex director general de Seguridad.
- Don Francisco Valdés Casas, gobernador civil de Alicante.

## Leed "ADELANTE"

### Diario socialista de la mañana

## Se descubre una ramificación de "Quinta Columna" en Jaén

### ASPIRABAN A FAVORECER UN ATAQUE ENEMIGO SOBRE ALCAUDETE

Jaén.—Al recibir a los periodistas el jefe de los servicios de Orden público, de Jaén, ha manifestado que ayer un individuo llamado Jerónimo Arrabal Merino intentó pasar las líneas en el frente de Alcaudete hacia las avanzadillas enemigas. Nuestros vigilantes se dieron el alto, y como no obedeciera, hicieron fuego, matándole.

Al hacerle un registro, se le encontró en sus ropas importante documentación, y entre los papeles, una relación de nombres de fascistas de Alcaudete, a los que se le había confiado la misión de, al iniciarse un probable ataque sobre Alcaudete, serían los encargados de realizar ataques, y, por sorpresa, apoderarse de los centros oficiales.

La Policía trabaja activamente para desarticular estas ramificaciones.



Para conservar sus alimentos

## NEVERAS

Ferretetería GUERRERO

CANALEJAS, 1

¿Quiere usted vestirse elegante por poco dinero? VISITE LA SASTRERIA

## LA REGIONAL

Como ella — Gran surtido en pañería Largo Caballero, 104 — Teléfono 15.723